
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αρχιεπίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων συμμετείχε στην
ετήσια τελετή μνήμης των Ρώσων αιχμαλώτων
πολέμου, πεσόντων στη Σλοβενία κατά τον Α’
Παγκόσμιο Πόλεμο

Στις αναμνηστικές εκδηλώσεις έξω από το Ρωσικό παρεκκλήσι του Αγίου Μεγάλου Πρίγκιπα
Βλαδιμήρου στο πέρασμα Vrsic στη Σλοβενία συμμετείχε στις 25 Ιουλίου 2020, με ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου ο Αρχιεπίσκοπος Ποντόλσκ
Τύχων, επιχώριος ποιμενάρχης της επαρχίας Βερολίνου και Γερμανίας.

Εφέτος η πανηγυρική τελετή, οργανωθείσα από την Πρεσβεία της Ρωσίας στη Σλοβενία, το
Σύλλογο Φιλίας «Σλοβενία-Ρωσία», το Δημαρχείο της πόλεως Κράνσκα Γκορά και το Ίδρυμα «Ο
ρωσικός κόσμος» διεξήχθη σε ένδειξη αλληλεγγύης και ενότητας των λαών και ήταν αφιερωμένη σε
όσους κατά την περίοδο της πανδημίας, που κατέληξε σε κοινή συμφορά, επέδειξαν εξαιρετική
οργάνωση, ικανότητα και συμπάθεια.

Λόγῳ των περιορισμών εξαιτίας της επιδημίας του κορονοϊού, στις εκδηλώσεις συμμετείχαν 200
άτομα.

Η αναμνηστική εκδήλωση άνοιξε με μουσικό πρόγραμμα από την Ορχήστρα της Σλοβενικής
Αστυνομίας, η οποία ερμήνευσε τους εθνικούς ύμνους της Δημοκρατίας της Σλοβενίας και της
Ρωσικής Ομοσπονδίας. Τους παρόντες προσφώνησαν ο Δήμαρχος της πόλεως Κράνσκα Γκορά κ.
Γιάνεζ Χροβάτ, ο επίτιμος διοργανωτής των αναμνηστικών εκδηλώσεων, Πρόεδρος του Συμβουλίου
της Επικρατείας κ. Αλοΐζ Κόβστα, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Δημοκρατία της
Σλοβενίας κ. Τ. Αϊβάζωφ και το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Φιλίας «Σλοβενία-
Ρωσία» κ. Ούρμπαν Ότσβιρκ.

Στην τελετή με αφορμή την 104η επέτειο από ιδρύσεως του παρεκκλησίου συμμετείχαν: ο
Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Σλοβενίας κ. Μπορούτ Παχώρ, ο Πρόεδρος της Εθνοσυνελεύσεως
της χώρας κ. Ίγκορ Ζόρτσιτς, ο Μητροπολίτης Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνα Πορφύριος (Εκκλησία
Σερβίας), ο Επίσκοπος Τσέλσκ Στανίσλαβ Λιπόβσεκ (Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία), ο Επίσκοπος
Λέων Νόβακ (επικεφαλής της Ευαγγελικής Εκκλησίας της Σλοβενίας), και η Πρόεδρος του
Συλλόγου «Σλοβενία-Ρωσία») Σάσα Γέρζινα.

Ο Πρόεδρος της Σλοβενίας και ο Πρέσβης της Ρωσίας κατέθεσαν στεφάνια, κατά τα καθιερωμένα,
στο μνημείο «Οι υιοί της Ρωσίας» έξω από το παρεκκλήσι.

Στη συνέχεια, ο επικεφαλής της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας,
Αρχιεπίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων, τέλεσε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των Ρώσων αιχμαλώτων
πολέμου, πεσόντων στη Σλοβενία κατά τον Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο.

Μετά το πέρας της ακολουθίας ο Αρχιεπίσκοπος Τύχων απηύθυνε λόγο στους συμμετέχοντες
στους εορτασμούς και μεταξύ άλλων τόνισε τα εξής:



«Με πόνο στις καρδιές μας ηχεί ο Α᾽ Παγκόσμιος Πόλεμος. Τότε, στο πέρασμα Βρσιτς το 1916
καταπλακώθηκαν από χιονοστιβάδα και πέθαναν οι Ρώσοι αιχμάλωτοι πολέμου. Ο καθένας μας
γνωρίζει ότι πίσω από κάθε μια ξεχωριστά ανθρώπινη ζωή κρύβεται ολόκληρο το σύμπαν. Όσα ήταν
αγαπητά γι᾽αυτούς – το σπίτι, η οικογένεια, ο ειρηνικός ουρανός, τα σχέδια – όλα χάθηκαν εξαιτίας
του πολέμου.

Μια ευαίσθητη καρδιά πρέπει να αφουγκρασθεί όσα λέγουν οι ψυχές χιλιάδων πεσόντων, των
οποίων οι τάφοι είναι σκορπισμένοι σε αυτά τα μέρη κατά μήκος του δρόμο και στα κοιμητήρια των
πλησιέστερων χωριών. Τί μάς λέγουν σιωπηλά; Απευθύνονται με την παράκληση να εκτιμούμε την
ανθρώπινη ζωή ως δώρο Θεού, να διαφυλάττουμε την ειρήνη και να μην επιτρέπουμε τρομερές
τραγωδίες. Αιωνία η μνήμη των πεσόντων υιών της Ρωσίας! Ο Θεός να αναπαύσει τις ψυχές των
κεκοιμημένων στην Ουράνια Αυτού Βασιλεία!

Επιτρέψτε μου να εκφράσω την ειλικρινή μου ευγνωμοσύνη στο πρόσωπό Σας, κύριε Πρόεδρε,
καθώς και στην Κυβέρνηση της Σλοβενίας και το Σλοβενικό λαό για τη μνήμη των Ρώσων
στρατιωτών, για τη φιλία των Σλαβικών λαών, ορατή μαρτυρία της οποίας αποτελεί αυτό το
αναμνηστικό παρεκκλήσι προς τιμήν του Αγίου Μεγάλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου, όπου σήμερα
αναπέμπεται η προσευχή. Ο Θεός να μας φυλάει ειρηνικούς, με ομόνοια και αγάπη!»

Μετά τη λήξη των αναμνηστικών εκδηλώσεων έξω από το Ρωσικό παρεκκλήσι στο κέντρο της
πόλεως Κράνσκα Γκορά, πραγματοποιήθηκε η ετήσια συνάντηση του Συλλόγου Φιλίας «Σλοβενία-
Ρωσία».

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, η αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησία της Ρωσίας με
επικεφαλής τον Αρχιεπίσκοπο Ποντόλσκ Τύχωνα παρακάθησε σε δείπνο, το οποίο παρέθεσε ο
Πρέσβης της Ρωσίας στη Σλοβενία.

***

Το Ρωσικό παρεκκλήσι του Αγίου Μεγάλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου στο πέρασμα Κρσιτς (δίπλα στο
θέρετρο Κράνσκα Γκορά, στη Σλοβένια) είναι μνημείο των Ρώσων στρατιωτών πεσόντων εκεί, τα
χρόνια του Α᾽ Παγκοσμίου Πολέμου. Το μνημείο ευρίσκεται σε μια από τις πλαγιές των Ιουλιανών
Άλπεων σε υψόμετρο πάνω από 1000 μέτρα από την επιφάνεια της θάλασσας, δίπλα στο πέρασμα
Βρσιτς (1611 μέτρα), δρόμος μέσω του οποίου συνδέονται οι κεντρικές περιοχές της Σλοβενίας με
τις δυτικές, δηλαδή την κοιλάδα του ποταμού Σότσα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45468/
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